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Vragen van het lid Westerveld (GroenLinks) aan de Minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over de hoogte van het collegegeld voor Oekraïense 
studenten (ingezonden 15 september 2023). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het videogesprek tussen president Zelensky en 
studenten in Nederland, waaronder veel studenten uit Oekraïne?1 

Vraag 2
Bent u van mening dat studenten die uit Oekraïne zijn gevlucht in Nederland 
moeten kunnen studeren tegen het wettelijk collegegeld? En staat u achter 
uw oproep aanalle onderwijsinstellingen om ook dit collegejaar het instel-
lingscollegegeld te verlagen voor nieuwe Oekraïense studenten?2 Bent u 
bereid om voor deze studenten bekostiging of een andersoortige financiële 
regeling beschikbaar te stellen? 

Vraag 3
Welke hogescholen en universiteiten hebben dit jaar opnieuw het instellings-
collegegeld voor studenten uit Oekraïne verlaagd? Wat was hiervoor de 
overweging? En wat waren voor de andere instellingsbesturen de overwegin-
gen om niet tot verlaging te besluiten? 

Vraag 4
Kunt u uiteenzetten of en zo ja hoe u in de afgelopen maanden met (verte-
genwoordigers van) onderwijsinstellingen hebt overlegd over de hoogte van 
het collegegeld voor Oekraïense studenten? En wat vindt u ervan dat een 
aantal onderwijsinstellingen dit jaar toch het volledige instellingscollegegeld 
aan Oekraïense studenten in rekening brengt? 

Vraag 5
Hoeveel studenten uit Oekraïne studeren momenteel in Nederland en hoe is 
de verdeling over de onderwijsinstellingen? 

1 https://www.dehaagsehogeschool.nl/over-de-haagse/nieuws/kijk-nu-terug-livestream-met-
president-zelensky

2 https://x.com/RHDijkgraaf/status/1701561625830977672?t=Rm61_v3h3Y5dlbgzF1fx-w&s=08
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Vraag 6
Wat zijn de financiële gevolgen van uw oproep om landelijk het verlaagde 
collegegeldtarief te hanteren? Hoe verhoudt dit bedrag zich tot de overige 
steun die Nederland geeft aan Oekraïne? Deelt u de mening dat van u een 
financiële regeling, bijvoorbeeld conform rijksbijdrage per student, mag 
worden verwacht om landelijk uitvoering te kunnen geven aan uw oproep op 
X? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Bent u bereid om met onderwijsinstellingen te overleggen hoe in goede 
onderlinge samenwerking kan worden gezorgd dat ook dit jaar alsnog het 
verlaagde collegegeldtarief voor Oekraïense studenten in rekening zal worden 
gebracht? Zo nee, waarom niet? Zo ja, kunt u de Kamer over de uitkomsten 
van dit overleg informeren? 

Vraag 8
Verwacht u dat de oorlog in Oekraïne voor 1 september 2024 zal zijn 
beëindigd? Zo nee, bent u bereid om te kijken naar een meer structurele 
oplossing om het onderwijs voor deze studenten toegankelijk te houden?
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